

2013年7月12日上午内蒙古公务员面试真题解析

题目1：罗斯福说我们唯一值得害怕的就是害怕本身，结合实际谈谈你的看法。

【参考解析】

被认为美国最伟大总统之一的罗斯福，在美国面临经济大萧条时，说了这样一句话：我们唯一值得害怕的就是害怕本身。这句话告诉我们害怕会让我们在困难面前畏首畏尾不敢尝试，甚至失去理智与判断力，因此在面对危难的时刻，要勇敢地放手一搏，不要被困难吓倒。

面对恐惧，我们需要拿出勇气，不让恐惧将我们吞噬。刘邓大军挺进大别山时喊出“狭路相逢勇者胜”。成吉思汗征服天下时将勇气化为一只无坚不摧的矛，亦为一块无尖不挡的盾。我们国家每当遇到地震、洪水、禽流感等灾难时，人们对那些战斗在抢险急救第一线上解放军战士、医务工作者们会油然而生一种敬意，他们前赴后继，英勇战斗，为了更多人的幸福而义无反顾、奋然前行。正是因为他们勇于直面困难，不被困难吓倒，于是产生一种毫无畏惧的气魄，这种气魄支撑他们走出困境。

困难像弹簧，你强它就弱，你弱它就强。从反面来看，如果我们不能勇敢地面对困难，就会被其打倒。西楚霸王项羽，骁勇善战强悍了一生，最后却懦弱地选择了自刎于乌江，在那生死抉择的瞬间，他退却了，选择死，将胜利的果实拱手让给了刘邦。因此，面对困难也需要勇气，需要拼搏的精神，唯有这样，才会取得胜利。

因此，对于每个人来说，遇到困难要勇于面对，人生最难的事就是战胜自己，超越自己，世界上，没有比脚更长的路，没有比人更高的山，只要你拥有勇气和智慧，战胜自己，路总有尽头，山定在脚下。

题目2：鲁迅说我们自古以来，就有埋头苦干的人，有拼命硬干的人，有为民请命的人，有舍身求法的人，这就是中国脊梁，谈谈你的看法

【参考解析】

鲁迅先生曾经说过我们自古以来，就有埋头苦干的人，有拼命硬干的人，有为民请命的人，有舍身求法的人，正是这些人撑起了中华民族的脊梁。

我们自古以来就有埋头苦干的人。他们不求名利，埋头苦干，创造社会财富和灿烂文化。曹雪芹自嘲“满纸荒唐言，一把辛酸泪”，他在极端困苦的条件下完成了红学巨著《红楼梦》，这部巨著耗尽了他毕生的心血，字字看来皆是血，十年辛苦不寻常。他的这种埋头苦干的做法为我国文学的发展做出了卓越贡献。

我们自古以来就有拼命硬干的人。他们不怕流血牺牲，为了国家和人民奉献自己。铁人王进喜为祖国石油工业的发展和社会主义建设立下了不朽的功勋，他不顾腿伤跳进泥浆池，用身体搅拌泥浆压井喷，他这种拼命硬干的行为，不仅创造了巨大的物质财富，还给我们留

下了宝贵的精神财富——铁人精神。

我们自古以来就有为民请命的人。他们为了国家和人民，甘于牺牲自己的性命。从大禹治水“三过家门而不入”，到孔子的“三军可夺帅，匹夫不可夺其志也”；从诸葛亮的“鞠躬尽瘁、死而后已”，到范仲淹的“先天下之忧而忧后天下之乐而乐”。还有周恩来总理为人民的事业鞠躬尽瘁、死而后已的精神激励着我们一代又一代的中华儿女。

我们自古以来就有舍身求法的人。他们为了追求真理而不惜牺牲自己的性命。神州十号飞船的升天，凝聚了几代科学家的心血以及对真理的追求。酒泉卫星发射中心主礼堂有幅标语：“成功是差一点点失败，失败是差一点点成功”。正是他们对真理“锱铢必较”的追求，才确保每一次的发射万无一失。

是他们撑起了中华民族的脊梁，作为一名有志成为公务员的青年来说，他们就是我学习的榜样，我要兢兢业业的做好自己的工作，群众困难无小事，把人民的事当成自己的事对待，不断地完善自己，提高自己的业务水平，真正做到权为民所用，利为民所谋，情为民所系。

2013年7月12日下午内蒙古公务员面试真题解析

题目 1：法国作家雨果曾经说：人有了物质才能生存；人有了理想才谈得上生活。你要了解生存与生活的不同吗？动物生存，而人则生活。谈谈你的看法。

法国作家雨果曾经说过：“人有了物质才能生存；人有了理想才谈得上生活。”这句话告诉我这样的道理：物质是生存的前提条件，满足了基本的物质要求才能生存，但是生活更需要理想，更需要精神世界的丰富。

物质是一切发展的前提条件，只有物质要求满足了，人才可以生存，社会才可以发展。比如说对于一个人而言，只有能养活自己，才能谈得上满足其他需求；对于国家而言，只有经济发展了，国家富裕了，国家才有钱发展其他事业，如发展民生、提高人民的幸福指数。

物质是生存和发展的前提，但不是最终目的，精神世界的极大丰富才是社会发展的终极目标。一个人有了理想，生活才会是丰富多彩的，生活才会是有意义的。如果一个人物质丰富，但精神世界匮乏，没有理想，这个人只能说是一具躯壳。如果一个国家只重视物质建设，忽视精神文明建设，那这个国家也是没有前途的。

因此，对于每个人而言，要通过自己的辛勤劳动丰富自己的物质生活，但是在追求物质生活的过程当中，不能忽略对精神世界的追求，既要通过各种渠道提高自己的修养，也要通过树立理想帮助自己实现目标。对于国家而言，既要发展经济，使国家更加富裕，使老百姓的口袋更加殷实，也要重视精神文明建设，提高国民的整体素质。唯有物质充足了、精神丰富了，中华民族伟大复兴的梦想才能得以实现。

题目 2：中国的电子化参与程度世界排名由 2008 年的第 86 位上升到今年的第 24 位，电子

化的兴起深刻影响了我国的政治形态，对此谈谈你的看法。

【参考解析】

中国的电子化参与程度世界排名由2008年的第86位上升到今年的第24位，电子化的兴起深刻影响了我国的政治形态。我觉得这种影响是非常积极和意义深远的。

首先，通过设立政府网站，将党和政府的政策、方针、文件及时发布在网上，可以使民众快速了解相关政策和信息，保障了公众的知情权和参与权。其次，网络问政、网络舆论监督的兴起，可以及时地发现我党及政府部门当中存在的问题，从而改进我党的建设，比如通过网络曝光，我党迅速调查处理了违法违纪的公务人员。再次，利用网络的快速传播能力，当有不实信息出现在群众当中时，政府可以通过网络第一时间将信息发布出去。最后，通过网络，政府能更加快捷地了解民声。总之，电子化给我国的政治形态带来了积极影响，拉近了政府与群众之间的距离，提高了民众对于参与国家管理的兴趣，推动了我国政治民主化的进程，有利于建设阳光政府、廉洁政府，构建社会主义和谐社会。

但是我们也要看到，由于网络的准入门槛偏低，同时网络具有传播速度快、查验信息的真实性难度大等特点，还需要我们做很多的工作，加以正确的引导和规范。第一，各级部门及其工作人员要从思想上树立“以人为本、为民服务”的意识，只有思想上重视了，行动上才可以落实下去。第二，进一步加大政务公开的力度，及时、准确、全面公开群众普遍关心、涉及群众切身利益的政府信息。第三，完善相关的法律法规，加强监管，落实责任制，对长期不更新或对相关信息没有及时做好处理的工作人员予以惩罚。第四，对网络上出现的不实信息，相关人员要及时进行澄清，防止不实信息扩散产生不良影响。第五，加强培训，提高相关工作人员的业务技能和水平。